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１学期学校評価を受けて 

 

 ２学期が始まって１か月が過ぎようとしています。９月に入っても気温の高い日が続きましたが、ようやく朝夕に秋の気

配が感じられるようになってきました。 

２学期も既に様々な行事が行われていますが、９月７日（土）の PTA イベントは、多くの保護者の方が運営に携わり、

子ども達も楽しそうに校庭や体育館で遊んでいた姿が印象的でした。私も迷路のお化け役をやりましたが、すぐに見破

られて怖がらせることは出来ませんでした。また、１４日（土）、１５日（日）の秋祭りは、各町会でお神輿や山車が出されて、

南山小の子ども達も参加していました。地域で活躍する子ども達の姿を見ることができて、とても嬉しかったです。 

学校では水泳記録会、風呂敷体験、プラネタリウム、手話講座、エバリーコンサートなど、各学年での行事も多く行って

いますが、全校的には運動会に向けた練習が本格化してきて、子ども達の活気溢れる姿が日々見られます。各学年とも

話し合い、工夫をしながら学年種目や表現を創り上げています。コロナ禍で実施が難しい時期もありましたが、昨年度か

ら全校での実施が出来るようになりました。今年度も保護者、地域の皆さんに南山小の子ども達が頑張っている姿を見

ていただければと思います。なお、今年度は１０月２１日（月）の開校記念日が運動会の振替休業日となります。 

さて、１学期学校評価へご協力いただき、ありがとうございました。今年度の回収率は８１％（昨年度は７３％）となり、よ

り多くの方から評価をいただくことができました。 

アンケートの結果ですが、全体としては昨年度と比較すると、全体としては「よくあてはまる」「ややあてはまる」を合わ

せて肯定的な評価「プラス」、「まったくあてはまらない」「あまりあてはまらない」を合わせて否定的な評価（マイナス）とす

ると、全体的には肯定的な評価と否定的な評価に大きな差異は見られませんでした。 

しかし、その中身を見ていくと、設問１『学校は子どもに基礎学力が身に付くように「学び合い」や「認め合い」など、子ど

もたちが安心して発言、発表できる授業を行っている。』では、プラス評価全体は９２％（昨年度８８％）でしたが、「よくあ

てはまる」が６０％（昨年度４９％）と１１％増え、設問２『学校は「分かる」「楽しい」授業（学習）を行っている。』は、プラス評

価全体は９０％（昨年度９０％）でしたが、「よくあてはまる」は４６％（昨年度４１％）と５％増え、より肯定的な評価をいただ

きました。これは、授業の中で子ども同士の話し合いや発表などの相互学習や、タブレットを活用した発表活動などの充

実が評価されたのだと考えています。 

また、設問９「学校は、保護者にとって連絡や相談がしやすく、その内容に適切に対応している。（教育相談の確立）」

は、プラス評価全体は９１％（昨年度８８％）でしたが、「よくあてはまる」は５７％（昨年度５２％）と５％増え、より肯定的な

評価をいただきました。これは、担任だけでなく、全教職員での対応に努めたことや、スクールカウンセラーやスクールソ

―シャルワーカーなどをより活用していただけたことによると考えています。 

逆に、設問６「学校は、スポーツ選手との交流や音楽コンサートを通して、運動や芸術に親しむ意欲を高めるよう努め

ている。」は、プラス評価全体は９３％（昨年度９３％）でしたが、「よくあてはまる」は５９％（昨年度７０％）と１１％減少しま

した。これは、１学期にヤクルトスワローズの選手を招いて投げ方教室を実施したのですが、エバリーコンサートやダンス

教室、障がい者サッカー教室などが２学期に実施することが、アンケートの回答時に影響しているか、内容をより充実さ

せることが求められている可能性が考えられますが、今後も内容の充実を図ってまいります。 

南山小での教育活動を通して、子ども達が「知」「徳」「体」ともに健やかに、より良く成長できるように、ご家庭、地域と

も連携しながら、全教職員で努めていきますので、今後ともご理解とご協力をお願いいたします。 

（アンケート結果は別紙をご覧ください。） 

 



 

 ESCについて 

EST  

南山小学校のイングリッシュサポートコース（以下 ESC）は 2017 年に設立されました。このプログラムの目的は、

日本語能力をもたない外国籍の児童に、日本の公立小学校の環境にいながら、学習を続ける機会を与えることです。

そのために、各学年にイングリッシュ・サポート・ティーチャー（以下 EST）を配置し、担任や専科の教員と連携して、

ESC 児童にリアルタイムで英語による指導を行っています。また EST は、ESC 児童の発言を英語から日本語に翻

訳し、自分の考えを日本人のクラスメートと共有できるようにしており、これにより、コミュニケーションと自由な意見交

換が促進されることを実現しています。 

コミュニケーションは、ESCプログラムにとって不可欠な要素です。ここでいうコミュニケーションは、児童、教員、

保護者、そして地域の方々とのコミュニケーションです。今年のパリ・オリンピックの際にも見られたように、あらゆる国

籍や文化をもつ人々が協同の気持ちをもって集まることで、互いに理解を深め、より良い関係を築くことにつながりま

したが、そのために互いを思いやり、認め合いながらのコミュニケーションはとても重要です。南山小でも運動会がも

うすぐありますが、ESC児童同士だけでなく、すべての児童が互いにコミュニケーションを取り合い、日本の小学校

生活の文化を共有する一つの機会です。本校の ESC設置が、他の学校では見られない異文化交流や相互理解の

機会となることを願っています。 

 

１０月行事予定 

３日（木） 区連合運動会（６年） １８日（金） 運動会リハーサル、前日準備 

４日（金） 避難訓練 １９日（土） 運動会 

７日（月） 委員会活動 ２１日（月） 開校記念日（１４８年） 振替休日 

８日（火） 運動会全校練習① ２３日（水） クラブ活動 

１０日（木） 運動会全校練習② ２５日（金） 午前授業 

１５日（火） 運動会全校練習③ ２８日（月） 学校公開 

１６日（水） 午前授業 ２９日（火） 学校公開 学校説明会 

 

１０月生活目標 

協力して学習と生活をしよう 

 

  

防災教育・避難訓練について 

避難訓練担当   

本校では月に１度避難訓練を行っています。避難訓練では、地震や火事が起こった時の対応を確認しています。

毎回の避難訓練を通して、「自分の命を自分で守る。」という意識を全校児童がもてるように話をしています。避難 

訓練を実施したときには、是非ご家庭でも避難訓練の内容をお子さんとお話いただき、本当の災害が起こった時の

避難方法や家族と出会う方法や場所を再度確認していただくようにお願いします。 

 ９月には、引き渡し訓練を行いました。引き渡し訓練では多くの保護者にご来校いただき、お子さんの引き取りをし

ていただきました。ありがとうございました。緊急で学校からご連絡する必要があるときには、「緊急メール」をお送り

ます。メールアドレスの変更や受け取る方を変更される際は、担任までお知らせください。確実に連絡を受け取って

いただけるようにご協力をお願いします。 

また、３月には「3.11 メモリアル集会」を行います。過去に起きた災害の状況を知ることで自分の命を守る方法を

児童一人ひとりが考えられるようにします。 



令和６年度 １学期学校評価 保護者アンケート 集計結果 回収率   ８１ ％（１８１／ ２２０家庭数） 

1  学校は子どもに基礎学力が身に付くよう「学び合い」や「認め合い」など、 

子どもが安心して発言、発表できる授業を行っている。

 

6  学校は、スポーツ選手との交流や音楽コンサートを通して、運動や芸術 

に親しむ意欲を高めるよう努めている。

 

2  学校は、「分かる」「楽しい」授業（学習）を行っている。 

 

7  学校は、子どもの安全確保や安全対策に様々な配慮を行っている。 

(避難訓練、防犯訓練、安全指導・点検、セーフティ教室など) 

 

3  学校は、行事や道徳の授業、地域の方との交流、あいさつ運動など、互い 

を認め、互いを大切にする心の教育に力を入れている。

 

8  学校は、児童一人一人の実態に応じた指導や支援体制の工夫と充実に 

努めている。（特別支援教育の推進）

 

4  学校は子どもの問題や悩み、トラブルなどを見逃さず相談に乗ったり、指導 

をしたりしていじめや不登校の未然防止に努めている。

 

9  学校は、保護者にとって連絡や相談がしやすく、その内容に適切に対応 

している。（教育相談体制の確立）

 

5  学校は、国際科で英語によるコミュニケーションを積極的に図り、楽しい授 

業を行っている。

 

10  学校が保護者に出す文書や連絡、ホームページなどは、分かりやすく内 

容も適切である。

 
 

60％32％

3％
0％ 4％

1 よくあてはまる
2 ややあてはまる
3 あまりあてはまらない
4 まったくあてはまらない
5 わからない

59％34％

4％ 0％ 3％

1 よくあてはまる

2 ややあてはまる

3 あまりあてはまらない

4 まったくあてはまらない

5 わからない

46％

44％

4％ 0％ 6％

1 よくあてはまる
2 ややあてはまる
3 あまりあてはまらない
4 まったくあてはまらない
5 わからない

66％

31％

1％ 0％ 2％

1 よくあてはまる
2 ややあてはまる
3 あまりあてはまらない
4 まったくあてはまらない
5 わからない

66％
28％

４％
０％ 2％

1 よくあてはまる

2 ややあてはまる

3 あまりあてはまらない

4 まったくあてはまらない

5 わからない

43％

35％

7％

1％ 10％

1 よくあてはまる
2 ややあてはまる
3 あまりあてはまらない
4 まったくあてはまらない
5 わからない

38％

41％

8％

１％
13％

1 よくあてはまる
2 ややあてはまる
3 あまりあてはまらない
4 まったくあてはまらない
5 わからない

57％34％

6％0％ 3％

1 よくあてはまる

2 ややあてはまる

3 あまりあてはまらない

4 まったくあてはまらない

5 わからない

50％

34％

10％
2％ 4％

1 よくあてはまる

2 ややあてはまる

3 あまりあてはまらない

4 まったくあてはまらない

5 わからない

56％37％

6％ １％ 1％

1 よくあてはまる

2 ややあてはまる

3 あまりあてはまらない

4 まったくあてはまらない

5 わからない


